Metaoynuatioudc Fourier

Hparypatd orjuoto

Ocewpolue éva omoodrmote mpayuatixd ofua z(t) énwe gaivetar oto Nyfua.loa. Oa cuuBohi-

Couue pe z(t, Tp) to ofjua tou mepxheietar petadd tou Staothuatos [t < Tp/2:
z(t, Ty) = z(t) rect(t/Tp)

6mou 1o ofua rect(t/Tp) eivon évac moAude ddpxetac Ty xar mAdtoug 1, émwe gaivetar oto
Yyfua.lp. Tougwva pe doa éyouvue mer 1o ofua z(t, Tp) elvon neproptouévne Sidpxelas xou

umopel va avamtuydel oe oepd Fourier:

+0o0
z(t, Ty) = Z ay el k2 fot (1)
k=—o
6OTOU
1 [To/2 — k27 fot
o= — / o (t, Ty)e7k2mSot gy 2)
Ty J-10/2

To amotéheoua and 10 avdntuyux ot oelpd Fourier Yo elvar 6mwg #d1 €youue Oel Eva tepLodixd

x(H)

| S ¢
(C() -Tol2 Tol2
rect(t,To)
1
-Tol2 Tol2 t
(B)

Yyfua 1: (a) Eva onowdfnote ofua z(t), 10 ofua z(t,Tp) xou 10 mepodind ofua (mpdotvn
Yoouun) z(t, kTy) (B) mokuoe mAdtoue 1 xon Sidpxetog Tp.

ofua to onolo extde TV opiwy Tou ToAUoL (mapddupov) dev Va Eyer xouula oyéon’ (dnh.



10 0@dAUa TPocEYYoNG exTOS Tou mahpol Va efvon TOAD PEYENO) uE To apyxd ofue z(t).
To nopandve @aivetar oto LyAua.la 6mov 1o ofua z(t, Tp) avoanopdyetar o€ ToOAATAGOL TNG
ddpxetag, Tp, Tou maAuol. To meplodind ofjua dnwe urtohoylletar and To0 AVdmTUYUX OE GELRH
Fourier goivetar 610 oYU UE SLUXEXOUUEVT] YRUUUN.

To epotnua elvar ¢ UTOPOVUUE VAl YEVIXEUGOUUE TNV Topandve Stadacio o€ 6Ao To ofjua
x(t).

Mrnopotue va todue 6Tt o apyxbd ofua, x(t), elvon ioo ue to z(t,Ty) brav Ty — +oo:

.I(t) - Toll}—rl—loox(t’ TO)
= k2 fot
= 1 JRZT Jo
Toll}-lgoo k; ke (3)
= lim —iio i‘/TO/2 .T(t T )6_jk27rf0tdt 6jk:27rf0t
To——+00 oo TO —To/2 140

1
e Otav Ty — 400 161 fo = T — df dnAadt) oe uia uer) TocoTNTA, T6CO UXPOLAX TOU
0

Yo unopoloe va Vewpniel we uta Uixpt| UETATOTON Uiag cuveyo0g UETUBANTAC f.

o Twpa Yo npenet va dolue Tt Yo xdvouue e 10 Bmhd bplo:

Av Yewprioouue Ty otadepd eved 1o k naipver (axéponeg) Tyués and —oo €wg +00 té1e 10 k1) Yot
€yl Tdpet dnelpeg THUES and —oo Ewg +oo. Otay 10 Tj mdpet ula dhAn otodepy| Twur| TOTE UE TOV
o tpémo (€xovrac k and —oo €wg +00) Va mdpouue éva VEO GOVONO dmEpWY TGV o —00
€wg +00 Yo To Ywvouevo kTy. Av enavardfBouue tny mapandve Staduacta yio xde mparyuotixy
Vet Tun Tov T 16TE 6710 TENOC Vot €youE OAES TIC THUES TOU UTOREL Vo AdPBEL EVag TEXYUATLXOS
apiude and —oo €wg +00. Anhadh Yo €youvue Ut cuvey Y| LETABANTY | StaopeTid OTL T0 OpPLO
otnv e&lowon (4) Yo Tebver ot ouveyt uetaPAnty f. Téte duwg o dipooua tou k and —oo
€we +oo Yo yivel ohoxApowud and —o0 Ewg +00.
Yougova ue to napandve, 1 e&lowon (3) yedgetat:

z(t) = /+Oo df{/+oox(t)e_””ftdt}ej?”ft (5)

—oQ —00
~

-

X(f)



Srhadt,

o(t) = [ XDt (6)
X(f) = /_J:o x(t)e 92t qt (7)

H eZiowon (6) avagépetar oav ovvdeon Fourier ¥ Avtiotpogoc Metaoynuatiouéc Fourier eved
n e&lowon (7) avagépetar oav avdiuon Fourier ¥ anhd Metaoynuatiouée Fourier. Anéd v
elowon (6) mpoxinter 6L €youue o avdmtudn tou ofuatog x(t) oe dmelpec ouyVOTNTES 1
SLapopeTind o€ dnelpeg Uyodnéc NULTOVOESES ouvioTdoeg Ue TAdtog | X (f)|df.

[Ma v Smhdoouue 61t éva ofjua z(t) uetaoynuotiletor and 10 Yhpo tou yebdvou, t, oto
xdpo e ouyvétntag f, oe X(f) uéow tou Metaoynuatiopod Fourier xau avtiotpoga and

OLYVOTNTA GT0 YE6Vo UEow Tou Avtiotpogou Metaoynuatiouol Fourier ypdgpouue:

z(t) < X(f) (8)

Enionc oplouéveg gopéc Yo ypnowuonootue tov cuufoloud

Flat)}

Yo va dnhdoovue tov Metaoynuatioud Fourier tou ofuatoc z(t).

Ané v e€iowon (6) mpoxintel enlong ot

z(=t) < X(=f) (9)

OnAadY| 1 avdxhaon Tou OHUATOS WS TEOC TN Ypovixt ottyur| t = 0 wwoduvauel ue avdxAaot Tou
PACUATOS TOU CARUATOC.
Ynuetwote 6Tt oe ToAA& Bifiia yenowonoelte N xuxAu| cuyvotnta w = 27 f avil g

Yeouuwhc f. Téote ol mapandvew oyéoeig Siapoponooviar wg e€ng:

2(t) = % /_;OOX(w)ej‘”tdw (10)
X(w) = /_:oac(t)e_j‘“tdt (11)

Or napandve oyéoelc npoxiTToUY OO (T0 UNAUAdXL OE €04C 1) ) OTAY AVTIXATAOTACOUUE TO
[ ot EE.(6) xou (7) ue w/27!

leneudh) oprouévol Vo 1o oxeptoly ... 10 X (f) xou BéPora ypdpetor X (w/21) OMOE w¢ yvwotdvyy to 27 efvon

otodepd voluepo dpa 1 cuvdptnon woc yedpetar amhd X (w) yia va pog Sel&el ot edaptdron pwévo (ovolaotixd)

ard 1o w.



O Metaoynuatiouéde Fourier (EE.(7) ) unopel va ypagptel xar wg e&hc:

X(f) = /+oom(t)cos(27rft)dt— j /::x(t)sin(%ft)dt

—0o0

= R(f)+JI(f)

(12)

omou elvan pavepd 6Tt 0 Metaoynuatioude Fourier efvan yevixd éva utyadixd ohiuc UE To mpay-

LOTIXG XA TO PAVTAOTIXG UEpog var uTohoyllovtal amd T TopoxdTw OYECEL:

+o0
R(f) = /_ 2(t) cos (2r f1)dt (13)
1 = -/ T () sin (27 f)dt (14)
Ané 1o mopamdve cuvenrdyeTon 6Tl
+o0
R(—f) = [ 2(t) cos (=27 f£)dt = R(f) (15)
dnhad” 1o ofua (ouyvétnroac) R(f) eivon dptio ofua, xa
+o0
I(—f)=— /_ o) sin (=2 ft)dt = —I(f) (16)

dnhad” 1o ofua (ouyvétnrac) I(f) elvan neprttd ofua.
Aol yevixd o Metaoynuatioude Fourier eivon évor puryadind ofua o éyer mhdtog (@doua
TAdTouC)

(X (Nl =R (f) + 12(f) (17)

xou pdon (@doua pdong) "
R(f)

Av 10 ofua petpiétan oe Volts (n.y. elvon yetafodiéuevn tdor) téte 10 |X(f)| elvar o€

Volts/Hz xaw ) 0,(f) oe radians.

0. (f) = arctan

(18)

[I'vopilovtag Topa T Tapamdve WSOTNTEC TOU TREUYUATIXOU XAl QUVIACTIXOU UEPOUS TOU
Meraoynuatiopol Fourier unopotue va SoOue uta Tohd ypRowur oy€omn UETAED TV ApVNTIXWY
xo YeTx@Y oLy VoTHtwy Tou @douatoc (Umeviiutlon: mAvTa UAGUE Yol TEOYUATIXE oHUdTa).

Ané ¢ e€owoelg (12), (15) xar (16) mpoxinter 6tu:

X(=f) = R(=f)+iI(=f)
= R(f)=JjI(f) (19)
X(=f) = X*(f)
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Anhadt, yio TEoyUATXd CHUATA TO QAoUA OTIC apVTIXES oLy voTNTES elvon (0o e To culuYég
ToU Qdouatog otg Vetixée ouyvotnteg. Ilpoxtind autd onuaiver 6Tl yia mporyuaTixd ohuaTa
dev ypetdleton vor umoloyioouue 10 ohoxAfipwua otny e&lowon (7) and —oo éwg +00. Apxel va
uTohoYoTEL T0 PAouA UOVO Yol TIC VETIXEC CUYVOTNTES (amb 0 éwg +00) xou META TO PAoUA OTIC

APVNTIXEC OUYVOTYTEQ Yo elvon (oo ME TOo OUCUYEC UTOL TOL UTEO)\O‘YLGO([J.S.

o Av éva ofjua elvon dpTio:

16 QavVTaoTXO UEPOS Tou Metaoynuatiopol Fourier
/;OO x(t) sin (27 ft)dt
Vo elvar ohoxhfpwua Teptttol afuatog (To sin (27 ft) elvon neptttéd orjua we npoc t (4 f) )
onéte Yo undevileton. Anhodf I(f) = 0.
Enouévewc o Metaoynuatioudg Fourier evog nparyuatiol dptiou ofjuatog etvar tporyuatind
O XL LoOUTAL UE:
X(f) = R(f)
= [ a(t) cos (2mptyt
=2 T 2(t) cos (27 ft)dt
o Av éva ofjua elvar tepttTo:

z(—t) = —x(t) Vt

16 mpaypaTd Uépog Tou Metaoynuatiouol Fourier

/ " 2(t) cos (2m ft)dt

Vo efvar ohoxhfipwua Teptttol ohuatos (to cos (27 ft) elvan dptio ofua we mpde t (1 f) )
onéte Yo undevileton. Anhadf R(f) = 0.
Enouévwe o Metaoynuatiouog Fourier evog mpayuatieod neptttol ofuatog eivar QovTo-

TG OHUA XA LGO0TAUL UE:
X(f) = j1(f)
+0o0o
= —j x(t) sin (27 ft)dt

= —2j /0+oox(t) sin (27 ft)dt



[Topdderyua:

©¢élouvue va uroloyicouue Tov Metaoynuatioud Fourier tou orjuatoc:

To ofua z(t) elvon neptrtéd dpo o Metaoynuatiouds Fourier tou ofjuatog Ya €yet uévo uryaded
u€pog:

X(p)=1(5) =25 [T,

Ouwc wyber (wpaio pwou Tutoldyo!!!):

t

T
— a>0
+00 gi 2
/ sm(am)dxz 0 a0
0 z T
—— a
2

Ané 1o mapandvew, o Metaoynuatiouds Fourier X (f) elvou:
—jm f>0
X(f) = 0 f=0
jm <0
1) o€ Ui o compact Uop@:

X(f) = —jnsgn(f)

6mou 10 ofjua sgn(-) Myeton ofjua mpoofuou xat gaivetar oto Lyua.2. To ofua sgn(t) nept-

-1 t<0
sgn(t) = {

YedpeTon adnuaTnd we:

1 t>0

t
= — ywt#0
i
H twn e ouvdptnong npooruou v t = 0 unopet va eivon omotadrrote twur uetald £1. Ilpog
Yden duwe e ouuuetpiog, eueic Do Ty Vewpolue (extde xar Uog Bolelel SwapopeTind :) ) fon
ue o undév. Anlady

sgn(0) =0

I'vowpilovue 6Tt éva omotodfmote mpayuatixd ofua Umopel va ypaptel w¢ ddpoloua evog

dotou, xg(t), xar evog teptttol Uépoug, Tx(t):
z(t) = zo(t) + zx(t) (20)
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sgn(t)

-1

Yyfua 2: To ofjua tpocruou.

OToUu

z(t) + z(—1)
malt) = — 5

2(t) = a(— (21)
el = 202

Ané e eCwomoec (9), (12), (15), (16) xar T mopandve eELOOOEL, TPOXUTTEL HTU:

R(f)
3 I(f)

To (t)

zr(t)

Anhadt To mpaypatixd uépog tou Metaoynuatiopol Fourier oyetileton ue to dptio pépog evog

—
—

TEUYUATIXOU GHUATOS EVE TO QavTacTo Uépog Tou Metaoynuatiouol Fourier oyetiCeton pe 1o

TEPLTTO UEPOC TOU OHUATOG.

Mryodind ofjuota

Eotw 10 uryadixd orua:

z(t) = z1(t) + j x2(2)
O Metaoynuatiouog Fourier, X (f), Tou ofjuatog opileton GUOWL OTWS XAl GTA TEAYUATIXE
oot

x(n=/ T p(t)e gy (22)

AV ayTxaTaoTACOUUE OTNV TAEATAve oyéon Tn utyadier; wop@r tou z(t) xat avantdEouuEe To

e 12t 5¢ cuvnuitovo xou nuitovo, o Metacynuatioudc Fourier X (f) YedpETUL WS:

X(f) = /;OO(M(t) + j x2(t)) (cos (2w ft) — j sin (27 f1)
= /+°°[x1(t) cos (27 ft) + xo(t) sin (27 ft)] dt + (23)

[ :’° [ea(t) cos (27 f1) — a1 (t) sin (27 f1)] dt

7



Enouévewe ya éva uiyadnd ofjua 10 mpayuatixd uepog tou Metaoynuatiopot Fourier diveto
and Ny e&lowon:
+o0
R(f) = / [21(t) cos (27 ft) + () sin (2 f1)] dt
—0o0
EVE TO QAVTACTIXG Uépog amd TNV e€lowo):

1) = T a8 cos (2 F£) — 1 (£) sin (2 F£)] dt

—c0

Yto mapoddte (Yoo var Uny TANXTEONOYG) TOAE evG Tautéypova €ToL TETUYAVGD Yo GOC
Suoxorelow N Lwh e cuuPoliouols - 6mwe xdde ddoxarog mou céfetar Tov eautd Tou) Yo
YETOULOTOLGOUUE TO oxpedYUuo M.®. yia Tov Metaoyruatioud Fourier xou to axpwvuuo A.M.®.
vt Tov Avtiotpogo Metaoynuatiouéd Fourier. Ilpocoyy| oyt AOM ahhd AMS !!!

Naw dev 10 eiraue aAdd Sev elvar xou puotind: o M.®. dev opleton Yoo Ohat Tt ouata. M
OUCLUOTIXT] XavY| CUVINXY (éXL OULS xaL avoryxodal) vt v urdpyel o M.®. evéc ofjuatog elvon
TO O Vo Eivor xoTd AmOAUTY) THUT) OAOXATPOGLIO:

/+°° (t)|dt < oo

—0o0

Ola tar oruaTa TOU YENOWLOTOWVUE OTNY TEAEN elvon TEPLOPLOUEVNS SLHPXELS XUl ETOUEVLS
avoTooly 1o mapandve xprthpto. Ilopdha autd, 6tay avaklouue xdmota oHuaTta 6To Yot
X0l LEAETHUE XATOLO QPOUVOUEVO, UTIOPOUUE VO YPTOULOTOLO0UE XAl CHUNTA TOU OEY TATIPOLY TO
Tapandve xputhpto. [ mapdderyua, 1o o ankéd Gud aUTHS TNG XATNYO0PIC TOU UTOPOUUE VA
pavTacToUuE efvon uta otaepd

z(t)=5 Vit

Ouwg, 6mwe xou ot uryadixol apriuol €tot xou autd o oAuaTa umopel va uny TeoxdTTouy GTNny
medEn aAAd pog Bontoldv otny avdhuon xou Teptypapr Slapbpwy cuUCTNUATWY, ONUATGY XL
povougvewy. O M.®. autwv 1wy onudtey dev oplleton tapd 6tay exextivouue tov M.®. oe ula
xatrnyopla cUVOETHOE®Y Tou ovoudlovtan xotavoués. M tétol enéxtaocy efvon mporyuoTixd
ex10¢ oplwy Tou uadfuatoc. Etol o ypnowonoticovue ta anoteAéouota authAc TS avdAuong
oToTE YEEWOTEL.

Etot, mpwv mpoywericovue tny avdntuérn tou Metaoynuatiouot Fourier Yo ¥tay xohd va

OLoY WPV |COLUE T CAUATA AVAAOYA UE TO EVERYELUXO TOUG TEQLEY OUEVO.



LAMATH EVERYELUC Xl oY 0OC

Ané 10 nhextpopd yvwpilovue 6t 1 oyl P (o Watts) mou xatavakdveton oe pio avtiotoon
R étav ota dxpa g avtiotaong umdpyet tdomn U diveton and 1 oyéon:

U2

P
R

Av n tdon U uetofBdhheton ue 10 ypeévo (eivon dnh. éva ofjua) téHTe o 1) oy Yo uetBdhheton

oOUQYA UE TNY Topandve e&lowaor

H evépyewa (oe Joules) nou xatavokdvetar and ) ypovixh ottyun t1 otn ypovix otryur| te elvar:

123 1 t2
W(tl,t2)=/t P(t) dt = & t U?(t) dt

H péon oyl mou xatavokovetor 6To (8o Sidotnua elvar:

/hP(t)dt:l ! /t2U2(t)dt

Pty ty) =
(1 2) t1 Rtg—tl 11

to — 1

Av Yewprioouvue Ty avtiotaon va eivar 1€ téTe Tar mopamdve ueTapépovtan otr Yewpia o1
uatog, optlovtog:

Evépyela evog ofuatog oto ddotnua [ty ]

Wa(ty, ta) = /t2 o (t)dt

t1

xat Méomn Ioyb oo 8o didotnua:

1 t2
Py(t1,ty) = / o2 (t)dt

tg - tl t1
Av Yewprioouue to ofua z(t) va €yet dnetpn ddpxeta, xon Vewpoovue t; — —oo xat to — +00,
TOTE WAUE Yo

O Evépyeta Tou ofjuatog:

xat Xuvohu) Méon Toyb

1 [+T/2
P, = lim —/ 22 (t)dt
T—+oo T -T/2



H ouvolud uéon oyl optleton oav uia tpwtebouoa Ty Cauchy? tou ohoxhnpduatog and —oo
Ewe +00.
Mo éva meprodind ofua n cuvolut| uéon oyl toolton e TNy Uéor toyd Tou ofjuatog oe ula

neptodo Tp:
1 [+To/2
/ ’ 22 (t)dt

T Ty Jomye

Av 1o ofjua z(t) eivon uryadxd ta topandve woybouv apxel vo xdvouue Tny ahhayt
2?(t) — |z(t)|?
Optoude: Ovoudlouue oRUATH EVEQYELAS TO CHUATA T OTIOlo €Y OUY TEPLOPIGUEVT EVEQYELXL:
+o00
W, < 00 = / 2 (t)[2dt < 0o
—0Q0

OnAady| mou 7 evépyetd toug Bev elvan dmeten. Tote duwe 1 oyl auTwY TV onudtwy Yo elvor
undév (clupwva Ue Tov oploud g toyvog).

Opoudg: Ovoudlouue ofuata woylog To ofuata To omolo £youv TEPLOPLOUEVY 1oy L:

1 4772
0<P,= lim — lz(t)*dt < o

[ va efvon eploptopévo (pparyuévo) o mapandve bplo Yo npénet va toydet:
+oo
/ (1) 2dt — oo
—00

OnAadY| T0 G Vo EYEL ATELY) EVERYELX.
Emouéveg:

Eva ofjua evépyetag €yel undevixr] oyl eve €va ofua Loy Log €yel dmelpn EVEQYELX.

2H npwtebovoa tyuh Cauchy evéc ohoxhnpduatog amd —oo wg 400 0plleton we To bpLo:

+o0o A
[ eae= tm [ s
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Metaoynuatioude Fourier yia ofjuata evepyelag

[Mo 6k tar ouota evépyetac, o M.®. undpyet:
X(f) = F{z()} = |X(f)| &V

6mou 1o | X (f)| elvon to @doua mhdtoug xon B, (f) elvon to @doua pdong. Av to ofua uetptétan
oe Volts 161€ 10 @doua ntAdToug elvon oe Volts/Hz xau 1o pdoua @dong ot radian.

©¢houue va unoroyicouue Tov M.®. tou ofjuatog evépyetag tou gaiveton oto Ly hua.l:

x(t) = Arect(%)

To ofua z(t) éyer Sdpxewa T. EZw and 1o ddotnua [—1/2 T/2] 1o ofjua eivor undevixd. O

X(t)= A rect(t/T) A

-T/2 T/2 t

Eyfua 3: To opdoydvio ofua mhdtoug A xou Sdpxeroc T: z(t) = Arect(t/T)

M.®. tou ofuarog unopel va utohoytotel and v E&iowon (7). Ouwe xahé eivon vor xdvouue
Ayo yeYion Twv ITATLY TV ONUATLY Xot TV ohoxAnewudteny. Mropel o autd To Tapdderyua
n Aon va elvon amAr) ue amevdeiog unoloyoud tou M.®. duwe o dhha topadelyuota 1 yehon
ATV TV WTHTRY elvar Waltepa Yoo,
Ané to oyfua Brénouvue 6Tt To ofua elvar dpTio emouévwe o M.®. tou ofuatog Yo €yet ubvo
npayuotid uépog (E€lowon(13):
X() = r) = [ J:Ox(t) cos (27 f)dt
= /+T/2 (t) cos (2 ft)dt
= 2A/ cos (2 ft)dt
= 24 ﬂ sin (2 1) |0/
= ;;f sin (7 fT)
sin (7 fT)

wfT
= ATsinc(fT)

= AT

11



H ouvdptnon sinc(z) opileton we:

. sin (7x)
= 24
sinc(x) — (24)
omou v x = 0 optleton va elvo:
sinc(0) =1

Anéd Ta mapandve UnopoluE Aotméy v Yedhouue, YENOUIOTOUWYTAS TOUS CUUBOAIGUOUE TTou

udidoue (unv tdve youévor), 6t
o(t) = Arect(%) & X(f) = ATsine(T¥)

H ouvdpmon X (f) = AT sinc(T f) eivon dptio xan €yer undeviopois 6mov undeviletar 1 ouvde-
o sin (7 fT), dnhadr ot ouyvétntes, f:

1
7TfT=:tm7T:>f=:|:mT

omou m efvar axéponog.
Enionc da eivon @divouoa xadode Yo avZdver xatd andhuty i 1o f. H ouvdptnon X(f) =
AT sinc(T f) poivetar 610 Lyfuo.5a

®doua IThdToug:

[ X () = AT[sinc(fT)|

To gdoua mAdtoug gatvetar oto Xy fua.5p3

Pdoua Pdong:

1(f)
0.(f) = arct
(f) = arc an(R(f))
Ouwe 10 ofjua elvon dpTo xot ETOUEVKS
I(f)=0 Vf

0.(f) = arctan (0) = kn

6mou x axéponoc. Ta k = 0 n 1w tne @done Aéyetan mpwtebovoa Tn eved yia [k > 1| ovoud-

Covtar deutepetouoeg Twég. Enedn n @don optleton uetald Tou — xan 7 1o k maipver Tig Tyuée:

12



-1, 0 %o 1.

Or npwtedovoee Twée e @done (opileton and —m/2 éwe m/2) apopoly To TEGTO ot TETUETO
TETAPTNUOELO Tou Utyadkol emmédou. Aniady| excl émou 1o mpayuatind UEpog elvon Yetixd.
Enouévewg 6tav 10 mparypatind uépog eivar Yetind, n gdon do toodton ue v tpwtedovca Ty
¢ ouvdpnong arctan. Otav T0 TEayuaTiXd LEpog elvon apvnTtied T6te 1) @dorn IIPEIIEIL va
uTohoYoTEL Amo TIC BELTEPELOUCES TUIES TNG CLVAPTNONG XAt OYL Ao TNV TpwTebovoa Twr. Ta
TapATAVEL eENY00VTAL oY NUATIXG 0T Yy ua.4 6Tou To Tedio TV NS cuvdpTnong arctan ywol-
{eton o€ téooepa Lépn (6oa xat To TEPTAPTNUGELA OTO Uyadixd eninedo) avdhoyo UE To TpGONUO

TOU TRUYUATIXOU X0 QAVTAOTIXOU UEEOUC. 1TV doxNom U TO QavTaoTixd Uépog elvan undév

arctan(x)

2 R(<0 1(f)>0
2

1 R(>0 I(f)>0

i
0 X
4 RM>0 1(H<0
-1

/ 3 R<O I(f)<0

Yyfua 4: Hpwtebouoeg xar deutepebouces TES TNg arctan.

(avauevouevo utag xon To ofjua wog eivon doto). Toéte, olupwva ue autd Tou einoue, Yo T
OLYVOTNTES EXEIVEC TTOL TO TEAYUATIXO UEPOS elvar Vetind 1 @don Yo elvon lon ue Ty tpwTtebou-
oo T e arctan (0) dnhadh undév. Otav 1o mpayuatind Uépog eivar apvnTixd TOTE EYOULUE
dVo emhoyég: +m, —m. Enedn €youue cuupwvioet va Yewpolue VeTIXEC GUYVOTNTEG AUTES TTOU
TEPLOTEEPOLY TN Qdom xotd T poadnuotixs popd (avtideta ue toug delxteg Tou pohoytod) Yo
AVTLOTOYHOOLUE TO +7 oTI VeTixée ouyvotnrec. Avtiotorya Yo aviioToLyioOuUE TO —T OTIG

oEVNTIXES oLYVOTNTES. LuvorTid (oupQY)

R0 i =0
1) =0
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R <0 +7 >0
I(f)=0 —m f<0
To gdoua dorng gatvetoar 610 Ly Aua.dy.
AT
X(f)
@ 4T 3T AT T VT T AT 4 f
AT
X1
\(B)/\/—;T 3T 2T -UT T 2T 3T 4n/\/\/ f
0 (f) n
AT AT 2T T UT 2T 3T 4T f
-t
)

Yyhua 5: (a) O petaoynuotioude Fourier tou opboydviov ofuatoc tou Lyfuatocd. (B) To
pdoua nhdtoug, | X (f)|. (v) To @doua pdong 8,(f)

Ac¢ Yewprioouue thpa 10 opoydvio ofjua oty ouyvetTnTa (Xt Gyt OTO YEGVO OTWS TPOTYOU-

UEVWC):
_ f
X(f) = Arect(T)
xou o unohoyioouue tov A.M.®. tou X(f) (EZlowon 6):
+0oo
2(t) = / X (f) cos (2m f1)df
Ry
= 2A/ cos (2 ft)df
0
= % sin (7tT)
= ATsinc(tT)
Hopatnpotue Aowdy bt undpyet Ut ouuuetpio (Tapakfmovue To TAGTY Yo amhonoinon):
rect(%) < Tsine(fT)
Tsinc(tT) <« rect(%)

H ovupuetplo auth gadvetan xouw 1o Xyfuo.6
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XPONOZ g SYXNOTHTA
| T

1 M.

4f4> AT uT
| N

-T/2 T2 ot /0 f

AM.O.

N

/o | o -T/2 T2 f

Yyfua 6: Xuupetpla Tou yetaoynuatiopol Fourier

H ouvypetplo auty| dev elvan tuyata. Ioyder yia ko tor oot xou amoterel i Poouxt
Wit tou ML®. Tlpdryport:
Av otov oplouéd tou A.M.®. (E&iowon 6) Yéoouue bmov ¢ o —t €youue:

o=t = [ X (et

Av oty mopandve oyéon aviaArdEovue UETaEL Toug Tig WETOPBANTES ¢ xon f, dnhadh t < f,

T67E:

o(-f)= [ " X (t)e 2 tgy

H napandve oyéon dnhdver 6t av X (f) eivon o uetaoynuatioude Fourier tou ofjuartoc z(t)
TOTE o petaoynuotioudc Fourier tou X (t) da eivon loog pe z(—f). Hpdyuatt, oty apyh
detéaue 6T

o(t) = rect(%) & X(f) = Tsine(f T)

xat Alyo mapamdve 6Tt

X(t) =Tsinc(tT) < z(—f) = rect(%f) = rect(%)

15



Idotntec Metaoynuatiouod Fourier

Eotw 6t éva uryadind ofjpa z(t) éxer M.@. X (f):
z(t) < X(f)
Tore:

1. Yvuuetplo

X (1) < z(=f)
Auth 1 WBotnTa €yet detydel mopandve xon efvon TOAD onuavTc.
[Topdderyua:
Av z(t) = rect(t/T) t61e (6nwe €xouue deiler):

sin(n fT)
mf

XOL YENOULOTIOLAOVTAS QUTH TNV 3L6TNTa UntopolUE var tovuE (uetd Befordtntog) bt o M.O.

X(f) =

ToU
sin(ntT)
7t

X(t) =

elvot

2(—f) = rect(~f/T) = rect(f/T)

2. 2*(t) ¢ X*(—f) nou z*(—t) ¢ X*(f)

Anddeln:
X = /;oox(t)e—ﬂ“ftdt =
X*(f) = /;Oox*(t)eﬂ“ftdt =
XH(—f) = /J:om*(t)e_j?”ftdt
Apa:

2*(t) & X*(=f)
Ouota unopotue va dei€ouue otu:
z*(=t) < X*(f)

16



Yuverela g WioTnTaC:

Av 10 ofua z(t) elvor mpayuatxd té1e (1) =

x*(t) xou emouéves X (f)

= X*(=f). Arn-

Aod1) 6Ty To o Elvon TEAYUATIXG TO QACUATING TEQLEYOUEVO TOU OHUATOS OTIC VETINES

OLYVOTNTEC 16OUTAL UE TO OLLUYEC QAOUATIXG TEQLEYOUEVO TWY ORYNTIXWY CUYVOTHTOV.

To elyoue el xou napandve autéd cav oydho oty EZicwon (19).

z(at) < X(f) v a # 0

|al
Anédeln:

©éhouue va vrohoyicouue Tov M.®. tou ouatog z(at):

F{z(at)} = /

©étovue t' = at.

Taa > 0:

TN'a a < 0:

Enouévwe yia xdie nepintwon:

z(at)e —i2mft gy

[apdderyuo: A ndpouvue yia Tapdderyua 10 GHua

70 onolo 6Twg €yovue del Eyer M.O.

Lougpuva ue TNy topamdve WiotnTa Yo oy e

x(2t)

$(§)

+oc _jgwi’
Fla(at)} = é/_w o(f)e T a’
= =x()
Flz(at)} = % /+;o°°xt’)e_j2”5td
= —é/_o:ox(t')eﬂwgtd
= —x(})
Fiata} = ¥ (D
z(t) = rect(%)
X(f)=Tsinc(fT)
rect(%) = rect(T/Q) ;X(g)
rect(té) = rect(;r) « 2X(2f) =

17
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XPONOZ 2ZYXNOTHTA

M.o.
1 AM.®
/2 2T
/
/4 Ti4 f
1
.
uT
/
T2 /2 ¢
2T
1
/ 1(2T)
T T VIV f

Yyfuo 7: AlacTolr] 010 YedVo onuaiveEl GUGTOAY| OTY GLUYVHTNT XL AVTLOTEOPKC.

Ta mapandve galvovtow oto Nyhfuc.?

T onuaivouv 6ha autd; Otav o dovag Tou YEévou SlacTERETL (a > 1) 161 0 &Eovag
TWY GLYVOTATWY CUCTEAETAL ot avtioTtpoga 6tay 0 < a < 1. To napandve SatundvETL
mo 6uop@a we e€hg: To ofjua xou o uetaoynuatiopde autol xatd Fourier dev unopotv va

elvar xou tar 800 uxpnc ExTaog.

Alho mapdderyua:

Av a = —1 161€ olugwva ue auTAY TNV WBLOTNTAL
Fla(=t)} = X(=f)
Anhadi: z(—t) <> X(—f)
. Av enlone y(t) <> Y(f), t6te
Ciz(t) £ Coy(t) & C1X(f) £ CY (f)
omov Cp xon Cy ebvar otodepéc.

Cx(t —tg) > e 2T X (f)
An6deln:
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+o0 .
Fla(t —t))} = /_ (= ty)e e

t
— /+oo x(t’)e_ﬂ“ft’e_ﬂ”ﬂodtl
—00
_ e [ oty
—0oQ
= ()

[Mapduota anodetxvieton 6Tt

F{a(t+to)} = et X (f)

a0 = [ x ()

Auté mpoxintel and tov optoud tou A.M.®. (E&icwon (6) ) detdvtac t = 0. H nopandve
oyéon Aéel 6Tt 10 Apoloua TOL QPACUATOS LOOUTAL UE TNV TN TOU CAUATOS OT1) YPOoVixY
otyun t = 0.

X0 = [ a(ar

Auto npo;(cé)oma ané tov optoud tou M.O. (E€iowon (7) ) detdvtag f = 0. H nopondve

oyéon Aéer 6Tt 10 dfpotoua Tou ofjuatog wolta ue TNy DC cuvistwoa tou gdouatoc.

- z(t)eF P o X(f F fo)
Anédeln:

Fla(t)es?fot}y = / o (t) eIt 2Tt gy
= X(fF /o)

0L YL OTUTLXY) ATELXOVION) (ytat Toug omTiX0UC TOTOUC):

z(t)et?mlot o X(f — fo)
z(t)e 72t s X(f + fo)

d :
- Hapdywyos - {a(t)} & j2rfX(f)
Anodeln:
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d z(t)
dt }

_ /+°° d z(t) oIt gy
o dt

- , —+00 .
= g(t)e T +j27rf/ z(t)e 92t qt

x(f)
6mou yenowsonothodue WOTNTES TopaywvTxic oAoxAfipwone. Av to z(t) éyet M.®. autéd
onuadvel 61t xadwe ¢ — +oo, to ofjua Ya @diver npog 1o UNdév (av Yuudote éyouue mel

6t 10 ofjua x(t) elvon ofua neploplouévne evépyetac). Enouévec

z(t) = 0 6btav t — +oo

Anhadn
z(t)e 2t T2 = ¢
xan dpo 20
x .
P00y = jomfx ()

Cevid woydet:
2™ (t) < (j2r f)"X (f)

xaL AOYw tng WoTnTag e ouppetplag Tou M.O.:
(=j2mt)"2(t) & X(f)
6mou {(M} ouuPoliler T n-0oth Tapdywyo evéy {"} cuuPolilel T n-ooTh SOvaun.

Hapdderyuo epapuoyrc wWiothtwy M.O.

Na urohoyioete Tov M.®. Tou ofjuatog

t]
—— |t|<T
z(t) = T g

0 lt| >T

To ofjua paiveton 610 Lyfiua.8o eved 1) TapdYwyYoS ToU GHUATOS (g TPOG t) didetow 670 Lo 8.

Ye autd 10 TEOBATUA Yo YENOULOTOLAOOUUE TIS LOLOTNTEC:

zM(t) < (j2rf)X(f)
z(t + tg) < X (f)etirrito
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X(t) ax(v

it
A X | A
— | T
- T
T T T o
A .
(a) ® -
T x2(t)

Yyfua 8: (o). Torywvixd ofjua didpxetac 2T xou (B) H nopdywyoc tou ofjuatoc we npode t.

Omnw¢ napatnpotue xar and 1o Lyfua 8B, N napdywyog Tou ofjuatog anotekeitar and d0o ohuota
0pdoYOVLAL TO €Va UETATOTLOUEVO aptoTepd amd TNy apyh Twy a&évey xatd —1'/2 (z1(t)) xa 1o
dAho de&id and Ty apyf twy albvewy xotd 1'/2 (z2(t)).

Ed& mpottuhooue var Souhédouue ue Ty mopdywyo tou ofuatoc 2 (t) avrl ye 1o ofua
z(t). Avté yurl Eépouvue tov M.®. tou opdoydviou ofuatog (tou ofuatog mapadipou) xat

eniong &€pouue and Tic WioTnTEC Tou M. ) oyéon mapaywyou xon M.P.

F{dfl—it)} =2rfX(f) = F{z1(t) + z2(t)} = F{z1(t)} + F{x2(t)} (25)
1 (t+T/2) = %rect(ﬂ) = %7‘6015(715 +7?/2)
xo(t —T/2) = — %rect(t _5/2)
Enouévec
F{z.(t +T/2)} = %TSinc(fT)e+j27rfT/2
Flz(t-T/2)} = - %Tsz'nc(fT)e_j%fT/2

Avtixadiotdvtog To napandve anoteréouata otny Ellowon (25):

2nfX(f) = Asinc(fT)[e’™T — e I™T]
X(f) = Asinc(fT)%
X(f) = AT sinc®(fT)
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Hapatnpolue 61t 0 M.®. 10U TrYWYIX0U ohjuatog elvan TpayUaTnd orjuc xon YeTnd Yo OAEC TIC

Twéc e f. Etot, 10 gdopa gdorng Yo elvon undév Vf
R(f)>0 xuu I(f)=0 Vf=0,(f)=0 Vf

To gdoua TAdtoug elvon

(X (f)] = AT sinc®(fT)

xa gafvetar oto Xy Aua.9

AT

X

-1T Ut f

Yyfua 9: ®doua mAdtoug evog Terywvixold ofuatog Sidpxetac 2T.
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